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WeihnachtsQuartier im MQ
29. November bis 1. Dezember 2019
MuseumsQuartier – Arena21, Ovalhalle und frei_raum Q21
Freitag, 29.11.2019 | 14 bis 20 h
Samstag, 30.11.2019 | 10 bis 20 h
Sonntag, 1.12.2019 | 10 bis 18 h
Eintritt frei!
Presse-Information, 16. September 2019


WeihnachtsQuartier: Der Designmarkt im Advent

MuseumsQuartier wird am ersten Adventwochenende zum Design Hot Spot 

Von 29. November bis 1. Dezember ist die österreichische und internationale Kreativszene im MuseumsQuartier (MQ) Wien vertreten. Auf mehr als 1.000 Quadratmetern präsentieren über 100 auserwählte Designerinnen und Designer, kleine Manufakturen, unabhängige Labels und junge Nachwuchstalente ihre Produkte - von Mode, Schmuck, Keramik, Accessoires über Grafik und Papeterie bis hin zu Kunst, Naturkosmetik und Produktdesign. Qualität, Einzigartigkeit und Produktvielfalt waren ausschlaggebende Kriterien bei der Vergabe der Standplätze durch die fünfköpfige Fachjury. Der Fokus liegt dabei klar bei österreichischem Design. 

In den historischen Räumlichkeiten des MQ, der Ovalhalle, der Arena21 und dem frei_raum Q21, wird Weihnachtsshopping fernab des Mainstreams möglich. Und das indoor und bei freiem Eintritt! Außergewöhnliche Kleinserien und originelle Unikate warten auf alle Designinteressierte. Andreas Buhr, Vergolder- und Staffierermeister, vom Label Goldlieb bringt das WeihnachtsQuartier erstmals mit vergoldeten, versilberten oder mit Schlagmetall belegten Designobjekten zum Glänzen. Preisgekrönte (Ungarischer Design Award Gewinner 2013) Logikspiele und Dekoration aus Beton bietet Logifaces. Auf die Gestaltung hochwertiger, minimalistischer Stadtkarten haben sich die beiden Langer Brüder Max und Moritz spezialisiert. Sie sind mit Citography im frei_raum Q21 anzutreffen. Helmut Pokornig haben es die alten Lexika angetan. Er fertig dreidimensionale Papierobjekte daraus. Auf den Hut gekommen ist die Modistin Eva-Maria Siebert. Sie präsentiert handgefertigte BIESTER Hüte aus Wien. 

Design-Trend Upcycling
[bookmark: _GoBack]Aus alt mach neu und besser – ein Trend den auch einige der Designerinnen und Designer des WeihnachtsQuartiers aufgegriffen haben. Carin Fürst bietet schon seit vielen Jahren mit ihrem Label schmuck.ART Upcyclingschmuck aus diversen Verpackungsmaterialien an. Sehr originell und noch dazu fair produziert sind die Taschen und Accessoires von REFISHED aus alten Fischfutter- oder Zementsäcken. „Ethik und Style sind kein Gegensatz! war die Grundidee meines Fair Fashion Labels. Ich wollte etwas machen, mit dem ich ein Umdenken erwirke, weg vom intransparenten Massenkonsum hin zur nachvollziehbaren, verantwortungsbewussten Kaufentscheidung für fair produzierte Mode mit außergewöhnlichem Design“, erzählt die Gründerin Sissi Vogler. Jede Tasche wird in einer Kollektivwerkstatt sozial benachteiligter Menschen genäht. 

Der Wegwerfwelle entgegenwirken möchten auch die Designer von Fahrradfilet. Das Team rund um den Künstler und Landschaftsplaner Stefan Novak schenkt alten Stahlrahmen ein zweites Leben. Aus verwaisten Fahrrädern entstehen praktische Gebrauchsgegenstände. Gefertigt werden Einzelstücke wie Lampen, Hocker, Garderoben und vieles mehr in kleinen Serien.



Design by Caritas
Auch zwei Projekte der Caritas sind am WeihnachtsQuartier vertreten: Kulinarische Köstlichkeiten erzeugt in den Caritas Tagesstätten und Werkstätten für Menschen mit Behinderung aus der Gärtnerei Am Himmel und Socken, Stofftiere und T-Shirts im Ziegen-Design. 

DesignerInnen von morgen
Das WeihnachtsQuartier bietet auch jungen Nachwuchstalenten eine Plattform und lädt zum Austausch und zum Fachsimpeln mit anderen Künstlerinnen und Künstlern ein. So kreieren Designerinnen und Designer von morgen, Schülerinnen und Schüler der „KunstModeDesign Herbststrasse“, einen Weihnachtsbaum und stimmen auf die Adventszeit ein. 

Über den Veranstalter MTS Wien
MTS Wien ist seit 1994 erfolgreicher Marktveranstalter. Die Kernkompetenz von Geschäftsführerin Gabriela Schmidle und ihrem Team liegt in der Organisation von Märkten und Veranstaltungen mit dem Fokus Kultur, Design und Handwerk. Zu den Eigenmarken von MTS Wien zählen der Kultur- und Weihnachtsmarkt & Neujahrsmarkt Schloß Schönbrunn, der Ostermarkt Schloß Schönbrunn, die Veranstaltung „POTS und BLITZ – Keramik . Porzellan . Designmarkt“ im MuseumsQuartier sowie seit 2017 das WeihnachsQuartier. Mit der Organisation und Durchführung des Schloss Hof Weihnachtsmarktes wurde MTS Wien 2017 beauftragt. Darüber hinaus betreut das Unternehmen Kunden im Marketing und PR. 

WeihnachtsQuartier im MQ
Freitag, 29. November 2019 | 14 bis 20 h
Samstag, 30. November 2019 | 10 bis 20 h
Sonntag, 1. Dezember 2019 | 10 bis 18 h
MuseumsQuartier – Arena21, Ovalhalle und frei_raum Q21
Museumsplatz 1
1070 Wien
Eintritt frei!

www.weihnachtsquartier.at

Wir freuen uns über Ihr Interesse und ersuchen um Berichterstattung. Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne jederzeit zur Verfügung. 
Druckfähiges Bildmaterial: www.weihnachtsquartier.at/fuer-presse/pressefotos-2
Ausstellerliste: https://weihnachtsquartier.at/fuer-besucherinnen/ausstellerinnen/
Alle Fotos können im Rahmen der redaktionellen Berichterstattung bei Nennung des jeweiligen Copyrights honorarfrei veröffentlicht werden. 
Mit freundlichen Grüßen
Gabriela Schmidle und Karin Thornhammer

Veranstalter WeihnachtsQuartier im MQ
MTS – Marketing Tourismus Synergie Wien GmbH
Schloß Schönbrunn, Gardetrakt, 1130 Wien
T +43 (0)1 817 41 65 - 0  F +43 (0)1 817 41 65 – 15
E-Mail weihnachtsquartier@mts-wien.at │ Web www.weihnachtsquartier.at

Rückfragehinweis und Bildmaterial:
MTS – Marketing Tourismus Synergie Wien GmbH
E-Mail presse@mts-wien.at
Gabriela Schmidle (GF) +43 (0)664 111 41 66
Karin Thornhammer, MA (Presse) +43 (0)1 817 41 65 – 0 oder +43 (0)644 210 91 58
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